
Гречиха.17,5 центнера с гектара. Такой урожай этой ценной культуры был получен в колхозе «Рассвет».

В селе Сурки открылось новое отделение связи.

В районе МСО введен в эксплуатацию новый учебный корпус. В нем разместятся учебные классы и общежитие для будущих строителей. На первом этаже этого здания открыта столовая на пятьдесят мест, клуб на сто мест и продовольственный магазин. Кроме того, в МСО построены два восьмиквартирных жилых дома.

Март.

Колхоз имени Ленина получил от 512 пчелосемей 28765 килограммов меда.

Пять девушек и женщин совхоза «Соколовский» решили стать механизаторами.

Свыше пятисот тружеников села побывали в санаториях и домах отдыха по путевкам профсоюза за два последних года.

Только с 5 по 8 марта для колхозов и совхозов нашего района на станцию Кирсанов пришли 16 вагонов и площадок с тракторами, боронами, культиваторами, минеральными удобрениями, электрооборудованием.

Земледельцы совхоза «Соколовский» собрали минувшим летом из 219 гектаров по 28 центнеров ячменя сорта «Казанский-64».

За 3 последние года в колхозе имени Ленина построены детские ясли, жилые дома на 30 квартир, два полевых стана, две бани, дом быта, колхозный музей.

Иноковский рабкооп закупает излишки яиц у населения. В марте их принято 10000 штук. Хорошо организована эта работа в хмелинском сельсовете. Только за один день закуплено у населения 1700 яиц.

В поселке Компрессорный строители Кирсановском ПМК-421 сдали в эксплуатацию новый шестнадцатиквартирный жилой дом.

Апрель.

Год за годом растет число подписчиков на газеты и журналы в колхозе «Заветы Ильича». Сейчас шесть писмоносцев доставляют жителям колхозных поселков 2025 экземпляров газет и журналов.

30 слушателей учебного комбината, в том числе десять женщин совхоза «Иноковский», пришли сегодня сдавать экзамены на право вождения трактора.

Колхозы и совхозы района, работники всех отраслей животноводства в 1-ом квартале продали государству 16967 центнеров мяса, или на четверть больше, чем в прошлом году.

Ежегодно 10 членов артели «Память Ильича» отдыхают на берегах Крыма, Кавказа по бесплатным путевкам.

Для оказания помощи на весенних полевых работах в совхоз Иноковский» прибыли механизаторы-москвичи. Всего посланцев столицы-23 человека.

.....

Май.

Городской комитет ВЛКСМ имеет путевки в ряд социалистических стран: Болгарию, Венгрию, ГДР, Польшу, Югославию. Комитеты комсомолов колхозов, совхозов могут использовать эти путевки как меру поощрения юношей и девушек за успехи в труде, учебе, общественной работе.

Работники Ирского лесничества успешно провели в колхозе «Завета Ленина» закладку новых привоажных лесополос площадью 17 гектаров.

В колхозе имени Ленина стадо овец возросло до 1600 голов. Валовый сбор шерсти составил 40 центнеров.

Июнь.

На свекловичные плантации колхоза имени Жданова ежедневно выходят 60 женщин. Каждая женщина ежедневно обрабатывает около 30 соток.

Механизаторы Трофимовского отделения совхоза «Иноковский» переправляют навоз с ферм на поля. Они уже вывезли в поле около двух тысяч тонн навоза.

Строится новая мастерская Кирсановского отделения «Сельхозтехника».

В колхозе имени Ленина вот уже стены нового клуба поднялись до второго этажа.

Июль.

Под помидорами в колхозе «Боевой Октябрь» занято десять гектаров, а всего под овощами-64 гектара.

В колхозе имени 18 партсъезда насчитывается 274 коровы.

В колхозе «Рассвет» многолетние и однолетние травы занимают почти 300 гектаров.

Строится новое здание правления колхоза имени Жданова, растут кирпичные стены клуба.

17 рабочих совхоза «Иноковский» пользуются бесплатно светом. Такие льготы они получили за добросовестный труд.

Август.

В нынешнем году в колхозе имени Свердлова открылись детские ясли-сад на семьдесят мест.

К 6 августа на хлебоприемные пункты от колхозов и совхозов района принято около 30 тысяч центнеров зерна.

Село Вячка за последние годы преобразилось неузнаваемо. Появились много добротных домов. А сейчас возводится просторный клуб.

Для отдыха рабочих и служащих Кирсановского консервного завода в районе села Овсяновка создается база отдыха.

Часть хозяйств нашего района, завершив свои годовые задания, продают хлеб государству сверх плана. Колхоз «Память Кирова» отправил сверх плана на приемные пункты 200

центнеров зерна, имени Ленина-1467, «Вперед к коммунизму»-649, «Память Ленина»-729 центнеров.

Жители села Уваровщина получили хороший подарок- широкоэкранную киноустановку. Теперь в сельском клубе демонстрируются широкоэкранные кинофильмы.

Сентябрь.

Среди победителей во Всероссийском соревновании- совхоз «Подвигаловский». Ему присуждено переходящее Красное знамя Министерства сельского хозяйства РСФСР.

В закрома Родины при плане 368650 центнеров сдано 594296 центнеров зерна.

.....

За короткий срок построили Дом культуры в с. Соколово.

В новом году распахнула двери перед учащимися новая восьмилетняя школа в Овсяновке. Заканчивается строительство амбулатории в колхозе имени Ленина.

На днях в совхозе «Подвигаловский»сданы в эксплуатацию две бани: на Центральном и Березовском отделениях. Каждая на десять моечных мест.

Октябрь.

Свекловоды колхоза имени Куйбышева выбрали из земли сахарную свеклу на всех трехстах гектарах плантации. На государственные приемные пункты колхоз отправил около 23 тысяч центнеров свеклы.

В совхозе «Иноковский» среднесуточный привес телят составил 1110 граммов на голову.

В колхозе имени Жданова заканчивается строительство нового свинарника-откормочника на 1200 голов.

Механизаторы сельхозартели «Боевой Октябрь» проявили хорошую инициативу. Успешно завершив вспашку зяби в своем хозяйстве, решили помочь соседям- колхозу «Страна Советов».

В колхозе «Прогресс» построено два полевых стана для механизаторов, помещение под правление колхоза автогараж.

Ноябрь.

Строится новая станция по борьбе с болезнями животных. При станции строятся также двухквартирный жилой дом и гараж для автомашин.

Этот учебный год рамзинские учащиеся начали в новой школе.

В колхозе «Победа» завершается строительство третьего по счету двухэтажного здания. В нем разместится гостиница, столовая, магазин.

В колхозе «Боевой Октябрь» в этом году под капустой было занято 20 гектаров. Урожай с каждого гектара собран по 282 центнера.

Г.П. Тишкин, бригадир тракторно-полеводческой бригады колхоза имени Жданова, В.М.Злобин, механизатор колхоза имени Ленина. Н.А. Банников, председатель колхоза «Победа»-посланцы Кирсановского района на Третий Всероссийский съезд колхозников.

.....

Декабрь.

В этом году в санаториях и на курортах страны побывали пять работников

.....
культурно-просветительных учреждений нашего района и десять- в домах отдыха.

В с. Подвигаловка построили новое здание для сельской библиотеки с читальным залом и абонементом.

В колхозе имени Ленина создана специальная женская бригада по кормодобыванию в составе 25 человек.

За бригадой закреплены около 900 гектаров земли, необходимое количество тракторов и другой сельскохозяйственной техники.

Сейчас в Калаисской средней школе обучается 386 человек. В школе работают 23 учителя, из них 14 имеют высшее образование. Строится новое школьное здание на 240 ученических мест, в нем также разместится гимнастический зал и интернат.

Почти каждая семья в селе Калаис является подписчиком на периодическую печать. На 1000 жителей здесь приходится более 700 газет и журналов.

Вот так, день за днем, наши земляки-кирсановцы жили, трудились, отдыхали. Но теперь это- уже история- середина прошлого века.

Подборку архивных материалов по страницам газеты «Ленинец» за 1969 год подготовил начальник архивного отдела администрации Кирсановского района О.А. Олейникова

.....

.....